

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Деминой Яны Валерьевны на тему «Эффекты экономической интеграции в странах АСЕАН», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14.
– «Мировая экономика»

Активизация процессов международной экономической интеграции на рубеже XX и XXI вв. обусловили повышение интереса к исследованиям форм и оценке последствий интеграционного сотрудничества. С точки зрения накопленного опыта функционирования в интеграционных группах в большей степени внимание концентрируется на исследованиях зоны Европейского союза (ЕС) (в некоторой степени как «эталон» сравнения всех объединений) и Ассоциации стран Юго-Восточной Азии (АСЕАН) (практически имеющие такую же продолжительную историю, как ЕС). Вместе с тем, по сравнению с ЕС АСЕАН значительно отстает в развитии форм интеграционного сотрудничества, и, естественным образом, уступает ему (союзу) по мощи экономического и политического влияния на мировое развитие. Однако роль Ассоциации в азиатском регионе усиливается. Соответственно, актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Ключевым звеном работы выступает оценка экономических эффектов торговой и валютной интеграции в странах АСЕАН.

Теоретические исследования автора позволяют ему выстроить каркас для выполнения аналитических оценок, что, в совокупности, служит обоснованием авторского подхода при формировании корзины валют, обеспечивающей максимально возможные эффекты интеграции для стран-участников (снижение конкуренции за рынки сбыта, стимулирование внутрирегиональной торговли, ослабление политических противоречий – стр. 16-19).

К заслугам автора следует также отнести модификацию методики определения состава стран-участниц оптимальной валютной зоны, позволившая решить проблему чувствительности результатов выбора страны-якоря в процессе формирования валютной зоны.

Таким образом, полученные автором результаты обладают научной новизной и могут быть использованы при разработке экономического инструментария валютной интеграции в странах АСЕАН и оценке последствий ее реализации.

К недостаткам автореферата можно отнести отсутствие агрегированных выводов, которые приводятся в заключении и отражают

результаты работы поэтапно, а также отражают ее логическую структуру. Однако это не снижает ценности результатов полученных автором.

С учетом вышеизложенного считаю, что автор работы заслуживает присуждения ему степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

И.о. зав. отделом формирования
финансовой политики северных регионов
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Института экономических проблем им. Г.П. Лузина
Кольского научного центра Российской академии наук
к.э.н., доц.

Кобылинская Галина Владимировна

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономических проблем им. Г.П. Лузина Кольского научного центра Российской академии наук 184209, Мурманская область, г. Апатиты, ул. Ферсмана, 24а. Телефон: (85155) 7-64-72. E-mail: iep@iep.kolasc.net.ru